
Филиал Муниципального бюджетного дошкольного образовательного 

учреждения детский сад № 1 села Неверкино в селе Алеево Пензенской 

области 

 

 

 

 

 

 
 

Сценарий проведения 

 

праздника дружбы 

 

в старшей группе 

 

 

«Солнышко всем 

 

одинаково светит» 

 
 
 
 
                                           Составила: 

 

                                                        Муз. руководитель: Абдрахманова В.З   

 

                                       2016 год 



Задачи: 

   обогащать знания детей о русских и татарских обычаях  традициях 

(правила гостеприимства, бытовой уклад жизни); 

 

  совершенствовать  речевые навыки детей; 

 

  развивать фантазию, творческое воображение, эмоциональный отклик 

на увиденное, навыки общения со сверстниками, чувство собственного 

достоинства, уверенности в себе. 

 

  воспитывать интерес к русской и татарской народной культуре, 

воспитывать культуру одежды, поведения, общения в праздничной 

обстановке, интерес к народному искусству. 

 

                                   Ход мероприятия 

 

Под музыку входит ведущий  в русском народном костюме. 

 

 Вед: Просим, просим, приглашаем, заходи, честной народ. 

         Вкусным чаем угощаем, самовар   горячий ждет. 

         Все, кто любит крепкий чай, торопитесь! Не зевай! 

         Нам по нраву ваш характер боевой, темперамент ваш веселый, 

озорной! 

         Нам сегодня некогда скучать, вместе будем веселиться и играть! 

 

В зал входят дети в русских народных костюмах, здороваются на 

русском языке  и исполняют  песню «Во поле береза стояла», 

 

Вед: Внимание, внимание! Слушаем все вместе и каждый в 

отдельности! Сегодня мы вас, дорогие гости, приглашаем  на  

праздник. Желаем вам не скучать, а играть, не только слушать и 

смотреть, но и самим петь! Не грустить, а веселым быть и других 

веселить! Украшать праздник смехом, танцем, прибауткой и веселой, 

доброй шуткой. 

 

Дети читают стихи: 

 

1. Нынче день такой чудесный, только петь да танцевать. 

    Вот и я вас приглашаю, чай попить да поиграть. 

2. Пусть играют нам гармошки, и выходят плясуны. 

    Хорошеют наши лица,  когда радуемся мы. 

3. Ах ты,  русская душа, до чего ты хороша. 

    В хороводе отличись, и весельем зарядись. 

 

Дети исполняют песню «Во поле береза стояла». 



 

Воспитатель предлагает поиграть в народную игру “Ленточка”. 

 

Правила игры: перед началом игры выбирается водящий, которому 

дается ленточка. Остальные игроки стоят в кругу. Водящий становится 

внутри круга и движется противоходом.  Дети начинают петь: 

                Вышел (имя ребенка) погулять, стал он друга выбирать, 

                Стал он друга выбирать - кому ленточку отдать. 

Водящий останавливается напротив выбранного игрока, выполняют 

движения по тексту песни, дети продолжают петь: 

                Поклонись-ка, поклонись, да за ленточку берись, 

                Мы считаем раз, два, три, ну-ка ленточку лови. 

После слова "лови" игроки, бегут за кругом друг от друга, кто первый 

возьмет ленточку, тот становится водящим. 

Ведущий: А какой же праздник без гостей, а вот и гости. 

 

 Заходят дети в татарских костюмах, здороваются на татарском языке. 

 Дети читают стихи: 

 

1. Йөри безнең бакчага,  бик күп төрле балалар. 

    Төрле - төрле телләрдә, сөйләшә белә алар. 

2. “Дустым” сүзен дүрт телдә,  Өйрәндем мин үзем дә. 

     Әйтә беләм дүрт телдә,  “Исәнмесез” сүзен дә. 

3.Төрле костюмнар киеп,  йөрибез җырлап, биеп. 

    Атадык без бу бәйрәмне,  “ Дуслык бәйрәме” диеп . 

4.Без – татарлар! Шушы исем белән,  Җирдә яшәү үзе зур бәхет. 

  Яшибез без бу җирдә, бар халыклар белән берләшеп. 

5.Өйрәндек без җырлар да,  төрле телдә җырларга, 

    Төрле әниләр килә,  ул җырларны тыңларга. 

6 . Җырлыйк әле, җырлыйк әле, 

     Җырламый тормыйк әле; 

     Чәчәк кебек яшь гомерне 

     Бушка уздырмыйк әле. 

 7. Җырлыйк әле, җырлыйк әле, 

     Җырлыйк әле, дусларым. 

     Дуслар үзебезнеке- 

     Бәлки, гаеп итмәсләр. 

 

Дети исполняют песню «Эпипэ». 

 

Ведущий: Ребята, а на наш праздник еще кто- то спешит. 

Входит Гульчачак, исполняет танец под татарскую народную мелодию. 

 

Гөлчәчәк: Исәнмесез, балалар.Мин сезнең чакыруыгызга   бик 

шатланып килдем, рәхмәт сезгә, сезнен янда шундый күңелле. 



                    Зәңгәр күгемдә ал кояш , сүнмәсен, балкып торсын. 

                    Балаларның нурлы йөзе, гел көләч булып калсын. 

 

Мондый күңелле бәйрәмдә, әйдәгез әле балалар, татар халык уены- 

“Йөзек салыш”ны уйнап алыйк. 

Гөлчәчәк уенны башлый. 

          Кулымдагы йөзегемнең 

          Исеме булыр Сабыр. 

          Тукта, тукта хәзер бирәм, 

          Сиңа да йөзек булыр. 

Дети садятся на стульчики. 

Ведущий: Дорогие друзья, а чего не хватает на нашем столе? 

Дети: Самовара. 

Ведущий: Правильно, самовара, приветствуйте его... 

Входит Хозяйка с самоваром. 

Хозяйка: Здравствуйте  дети, вот и наш самовар. 

 

Несколько детей выходят и читают стихи про самовар. 

 

1. Ах, какой самовар,  из него валит пар. 

    Чай попьем, посидим,  про самовар поговорим. 

 

 

2. В Суксуне на Урале самовар  родился, 

    В веке девятнацом – он в Туле очутился. 

    Самовары делали медные ,стальные 

    А для знатных и богатых даже золотые. 

 

3. Мы чаек с тобою пьем,  о здоровье речь ведем. 

    Нужно мяту заворить, про болезни все забыть. 

 

4. Чай у нас всегда  в почете, лучшего напитка нет. 

     Потому что чай вы пьете, много, много, много лет. 

 

Хозяйка: Чай горячий - наша сила, украшение стола, 

                  Чаепитие в России вот хорошие дела. 

                  Мы не зря про чай толкуем, мы хотим секрет открыть, 

                  Чай вприкуску с шоколадом будем нынче вместе пить. 

                  Много чая не бывает, как в народе говорят. 

                  Чай – здоровье, каждый знает, пей хоть пять часов подряд. 

 

Приглашаю двух гостей выпить по чашечке чая вприкуску с 

конфетами. Но пить нужно из чайной ложки, Кто быстрее выпьет и 

съест конфетку, тот и победит. 

 



Проводится игра “Кто быстрее выпьет чай”. 

 

Ведущий: А наши ребятки приготовили частушки. 

Выходят исполнители частушек 

 

Ребенок:   Заслужить хотим мы чай 

                    А ну частушки запевай. 

Дети поют: 

1. На столе у нас пирог, пышки и ватрушки 

    Так споем те про чаек чайные частушки. 

2. В пляске не жалей ботинки,  предлагай-ка чай друзьям. 

    Если в чае есть чаинки,  значит письма пишут нам. 

3.В самоваре пышет жар, чай кипит и пенится. 

   Погляди на самовар,  ну и отраженьице. 

4. Подливай мне в чашку чая,  ведь тебе не жалко чай. 

    В чае я души не чаю, наливай горячий чай. 

 

Ведущий: И наши гости тоже приготовили   частушки, но только на 

татарском языке. 

 

1.Әнә килә автомобиль,  тиягәннәр   конфетлар. 

    Бик күтәрмә борыныңны,чиләк элеп куярлар. 

2.Дуслар, килегез тизрәк, ясыйк ярымтүгәрәк. 

    Безгә кунаклар килгән, биик, җырлыйк бергәләп. 

3.Ягез, сез дә кушылыгыз, утырмагыз, торыгыз. 

   Җырлый-җырлый биик әле, сез кул   чабып торыгыз. 

 

Хозяйка: Молодцы ребята! А теперь посмотрим, что вы знаете о чае. Я 

буду говорить пословицы, а вы должны ее продолжить. 

 

1. Чай пьешь – здоровье бережешь 

2. Пей чай - беды не знай. 

3. С чаю лиха не бывает, а здоровья прибавляет. 

4. Чай не пьешь – где силу берешь? 

5. Чай усталость всю снимает, настроение поднимает. 

6. Чай пить - приятно жить. 

7. Чай пить -   не дрова рубить. 

 

Хозяйка:    Всем спасибо за внимание, всех друзей на чай зовем. 

                    Угощаем ароматным вкусным чаем с пирогом. 

                    Повеселились очень дружно,  подкрепиться теперь нужно. 

                    За столы скорей спешим, чаем сладким угостим. 

 

Хозяйка преподносит детям сушки, баранки и чак-чак, приглашает всех   

на чаепитие.  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


